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Sławomir Sokołowski - Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Trzeba umieć słuchać  
i konsekwentnie działać

	ÔRedakcja: Zacznijmy od 
spraw samorządowych.  
Od 13 lat jest Pan przewodni-
czącym Rady Powiatu Łódzkie-
go Wschodniego. Czym się ona 
zajmuje?
– Sławomir Sokołowski: Po-
wiatowi radni m.in. wybierają 
starostę, uchwalają budżet po-
wiatu i kontrolują jego wykona-
nie. Nadzorują działanie zarządu 
oraz powiatowych jednostek 
organizacyjnych, jak np. Powia-
towy Urząd Pracy czy Powiato-
we Centrum Pomocy Rodzinie. 
W powiecie łódzkim wschod-
nim naszą radę tworzy 19 osób. 
W prezydium współpracuję  
z dwiema wiceprzewodniczący-
mi: Agnieszką Białą i Ewą Kotec-
ką. Na pierwszej sesji w drodze 
uchwały powołaliśmy ze swo-
jego grona pięć stałych komisji, 
którym przypisane są określone 
zadania zatwierdzone uchwała-
mi.

	Ô  Możemy rozwinąć ten wą-
tek?
– W strukturze naszej rady funk-
cjonują Komisja Budżetu, Gospo-
darki i Bezpieczeństwa, Komisja 
Polityki Społecznej, Komisja 
Rewizyjna, Komisja Statutowo-
-Regulaminowa oraz Komisja 
Skarg, Wniosków i Petycji, która 
została powołana w poprzedniej 
kadencji. Jej zadaniem jest roz-
patrywanie skarg dotyczących 
zarządu i kierowników jednostek 

organizacyjnych. Na posiedze-
niach komisji omawiamy sprawy 
bieżące powiatu, weryfikujemy 
dokumenty, opiniujemy uchwa-
ły. Np. ustalamy, że powiat prze-
kazuje pewną pulę środków na 
pomoc społeczną albo na kon-
to któregoś z samorządów, czy 
podejmujemy decyzje w spra-
wie kolejnego remontu. Muszę 
przyznać, że w obecnej kadencji 
działamy bardzo sprawnie i za 
nami już szereg uchwał dotyczą-
cych inwestycji, edukacji, ochro-
ny środowiska i zdrowia. Ich ini-
cjatorem zazwyczaj jest starosta, 
ewentualnie zarząd. Wszelkie 
tematy poruszane na komisjach 
i sesjach można prześledzić w 
internecie (np. na  www.rada.
lodzkiwschodni.pl – przyp. red.).

	Ô  Co mogłoby mnie mile za-
skoczyć, gdybym zajrzała do 

dokumentów dotyczących 
pracy obecnych radnych?
– W ubiegłym roku starosta 
Mateusz Karwowski wprowa-
dził tzw. sesje wyjazdowe, któ-
re są organizowane kolejno w 
poszczególnych gminach, by 
ułatwić przepływ informacji 
pomiędzy władzami a miesz-
kańcami powiatu. Pomysł oka-
zał się strzałem w dziesiątkę. 
Przykładem jest choćby sesja w 
Tuszynie. Przyszli na nią ludzie 
z bardzo przyziemnymi proble-
mami, które przedtem zgłaszali 
bezskutecznie lub wcale z powo-
du braku czasu albo trudności 
z dotarciem do starostwa. Gdy 
otrzymali możliwość, by poroz-
mawiać z nami na miejscu, nie 
ukrywali, że czują się usatysfak-
cjonowani. Podobne sesje odby-
ły się już również w Koluszkach, 

Wiśniowej Górze i Rzgowie. 
Wszędzie były bardzo pozytyw-
nie odbierane. Inna ważna rzecz, 
jaką zrobiło starostwo dla tysięcy 
mieszkańców gmin powiatu, wy-
darzyła się, gdy udało się pozy-
skać prawie 20 milionów  złotych 
na budowę drogi i kanalizacji w 
Różycy i Gałkowie. Część tych 
pieniędzy została przekazana 
do samorządu Koluszek. Wcze-
śniej wyłożone były pieniądze 
na inwestycje, a pozostałe środki 
rozdzielono na inne gminy. To 
prawdziwy ewenement.

	Ô  W jakich jeszcze obszarach 
pierwsze półrocze działalności 
rady uważa Pan za owocne?
– Cieszą mnie uchwała w spra-
wie przyjęcia Programu Ochro-
ny Środowiska dla Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego na lata 
2025-2028 z perspektywą na lata 
2029-2032 wraz z prognozą od-
działywania na środowisko oraz 
uchwała przyjmująca Raport za 
okres od 1 stycznia 2022 roku 
do 31 grudnia 2023 roku z wy-
konania Programu Ochrony Śro-
dowiska dla powiatu łódzkiego 
wschodniego na lata 2021-2024.

	Ô  Co jest w nich takiego wy-
jątkowego?
– Dokumenty te zawierają m.in.: 
informacje o sytuacji geograficz-
nej, geologicznej, odnawialnych 
źródłach energii czy sieci drogo-
wej i kolejowej na całym obsza-
rze naszego powiatu. Z punktu 

Tylko u nas

Szanowni Mieszkańcy Powiatu
Z wielką radością i dumą przekazujemy na Państwa ręce drugi numer  biuletynu "Puls Powiatu Łódzkiego Wschodniego",  
który powstał z myślą o integracji i promowaniu wszystkich gmin naszego powiatu.  
Nasz biuletyn będzie pełnić rolę łącznika pomiędzy gminami Powiatu Łódzkiego Wschodniego, dostarczając informacji o najważniejszych 
wydarzeniach, osiągnięciach, inicjatywach społecznych i projektach realizowanych w każdej z nich. 
Naszym celem jest nie tylko informowanie, ale przede wszystkim budowanie poczucia wspólnoty i wzmacnianie tożsamości regionalnej. 
Pragniemy, aby nasz biuletyn stał się platformą, która będzie jednoczyć społeczność powiatu, podkreślając jego wyjątkowość i potencjał. 

Anna Bajer Redaktor Naczelna

W każdym numerze „Pulsu Powiatu Łódzkiego Wschodniego” zamierzamy przedstawić Państwu wywiad  
z interesującymi osobami z naszego powiatu. Dziś rozmawiamy ze Sławomirem Sokołowskim - Przewodniczącym  
Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, który na co dzień piastuje stanowiska w powiecie, a po godzinach pracy  
oddaje się swojej pasji, czyli pszczelarstwu.
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Wywiad 
widzenia władz starostwa mogą 
być narzędziem ułatwiającym 
współpracę pomiędzy samo-
rządowcami z naszego terenu, 
służyć do tworzenia spójnych 
planów działania i systemu mo-
nitoringu.

	Ô  Na czym będą się skupiali 
radni pod Pana przewodnic-
twem w tym roku?
– Jest przed nami wiele wyzwań 
i wciąż ich przybywa. Przykła-
dowo, w tegorocznych planach 
powiatu zapisane jest prowa-
dzenie inwestycji związanych  
z modernizacją dróg oraz obiek-
tów oświatowych i opiekuńczo-
-leczniczych, w tym rozbudo-
wa ośrodka wychowawczego  
w Koluszkach, budowa nowego 
Domu Pomocy Społecznej w 
Lisowicach, rozbudowa Poradni  
Psychologiczno-Pedagogicznej 
w Koluszkach. Równocześnie 
zamierzamy realizować wszelkie 
zaplanowane i bieżące zadania 
związane z szeroko rozumia-
nym bezpieczeństwem, oświatą, 
transportem, opieką zdrowotną. 
Na początku lutego w Andrespo-
lu został uruchomiony czwarty 
w powiecie zespół ratownictwa 
medycznego. Przymierzamy się  
do utworzenia Jednostki Ratow-
niczo-Gaśniczej w Tuszynie.

	ÔZgodnie z treścią ustawy 
o samorządzie powiatowym 
zadaniem osoby na Pana sta-
nowisku jest organizowanie 
pracy rady i prowadzenie jej 
obrad. Tymczasem od począt-
ku naszej rozmowy mam nie-
odparte wrażenie, że na bie-
żąco monitoruje Pan sytuację 
w całym powiecie, politykę i 
działania starostwa oraz po-
szczególnych samorządów.
–  Absolutnym minimum, aby 
przeprowadzić sprawnie obrady, 
jest to, aby przewodniczący znał 
treść projektów procedowanych 
uchwał czy innych dokumentów 
(np. sprawozdań). Staram się być 
również dostępny dla radnych 
o każdej porze. Bez 
względu na to, czy 
ktoś z problemem 
zadzwoni w nie-
dzielę czy po 22:00, 
rozmawiam i do-
radzam. Tuż po 
wyborach każdy 
z radnych ślubo-
wał, że będzie 
sumiennie 
wykonywał 
swoje obo-
wiązki. 
Dla mnie 
oznacza 

to, że rada będzie wspierać sta-
rostę i zarząd powiatu, by cały 
nasz obszar stawał się miejscem 
przyjaznym do życia i pracy. 
Jednocześnie deklaruję chęć 
pomocy i współpracy z przed-
stawicielami gmin położonych w 
granicach powiatu, jednostkami 
samorządu, różnymi instytucja-
mi i organizacjami pozarządo-
wymi.

	Ô  Jakie trzy cechy charakteru 
bezwzględnie powinni posia-
dać ludzie pracujący w samo-
rządzie?
– Na pewno trzeba być praco-
witym, uczciwym, sumiennym. 
Ale równie ważna jest szczerość, 
słowność, wytrwałość, odpor-
ność na stres, empatia i szacunek 
do otaczającego nas świata. Te 
zasady kształtowały mój charak-
ter.

	ÔZmieniając temat: sły-
szałam, że osiąga Pan zna-
czące sukcesy w pszcze-
larstwie. Skąd taka pasja? 
- Podejrzewam, że odziedziczy-
łem ją po pradziadku. Pasieka to 
moja odskocznia od codzienno-
ści, a do tego mikroklimat w niej 
panujący bardzo służy mojemu 
zdrowiu.

	ÔW Polsce jest obecnie 90 
tysięcy pszczelarzy i około 
3 milionów uli. To dwa razy 
więcej niż 10 lat temu. I wciąż 
pojawiają się kolejni chętni do 
zakładania pasiek. Co z per-
spektywy własnych doświad-
czeń poradziłby Pan komuś 
takiemu?
– Po pierwsze, warto sprawdzić, 
czy nie jesteśmy 

uczuleni na 
jad pszczeli. 
Następnie 

dobrze 
byłoby 
zapisać 
się na 
szkolenie, 
a najle-

piej znaleźć pszczelarza, który 
zechce podzielić się wiedzą  
i zabierze do swojej pasieki. Za-
kładam, że z miesiąc wspólnej 
pracy powinien wystarczyć. Trze-
ba również liczyć się z tym, że na 
początek będziemy musieli po-
nieść spore koszty. Na przykład 
najtańszy ul kosztuje ok. 500 
złotych, a wirówka cztery razy 
tyle. Potem musimy mocno sku-
pić się na pracy, obowiązkach, 
przezwyciężaniu trudności,  
a nie nastawiać się na szybki 
zysk. Pszczelarstwo nie wpisu-
je się w ramy: dzisiaj wymyślisz 
biznes, jutro go zrobisz, poju-
trze zarobisz. Param się nim od 
ponad 25 lat i wciąż robię to z 
ogromną radością, ale bywało 
trudno. Ilość zebranego miodu 
zależy od obfitości pożytku, wa-
runków klimatycznych, zdrowia 
pszczół. A to nie zawsze udaje 
się kontrolować.

	Ô  Podobno w dzisiejszych 
czasach pszczelarze muszą też 
cały czas się douczać, znać i 
śledzić zjawiska zachodzące 
we współczesnej przyrodzie, 
pogodzie, świecie roślin.
– Mam za sobą kilka poważnych 
szkoleń. Za zasługi dla rozwoju 
pszczelarstwa otrzymałem brą-
zową, srebrną i złotą odznakę 
Polskiego Związku Pszczelarskie-
go, a cztery lata temu dostałem 
medal ks. Jana Dzierżonia, na-
zywanego Kopernikiem ula. Wy-
myślił tzw. snozy, czyli drewnia-
ne listewki w ulach, do których 
pszczoły dobudowują plaster, 
dzięki czemu łatwiej wyjmuje 
się miód, co przyczyniło się do 
rozwoju pszczelarstwa w Pol-
sce. Wcześniej, by zdobyć miód, 
trzeba było wycinać całe pla-
stry, a później pszczoły musiały 
je odbudowywać. Pochłaniało 
to dużo czasu i energii. Najwyż-
szym odznaczeniem w naszej 
branży jest statuetka Dzierżonia. 
Mam nadzieję, że jej doczekam. 
Wciąż się dokształcam, czytam o 
pszczołach, miodach, apiterapii.

	Ô  Która odmiana miodu jest 
dla Pana szczególnie cenna?
– Bardzo wartościowy jest miód 
wielokwiatowy. Zawiera w so-
bie przynajmniej cztery pyłki: 
kwiatów wiśni, jabłoni, gruszy, 
klonu, czasem rzepaku. Do-
brze działa na drogi oddecho-

we, wspomaga pracę serca. 
Miód typowy na przezię-

bienie to lipowy, a na ser-
ce gryczany i rzepakowy, 
które wbrew pozorom 
są dość trudne do po-
zyskania. Na przykład 

rzepakowy ze 
względu 

na dużą ilość sacharozy bardzo 
szybko krystalizuje się, a wtedy 
trudno go odwirować z ramek. 
Spadziowy jest bardzo dobry na 
wzmocnienie organizmu. Z kolei 
dla diabetyków najbezpieczniej-
szy jest miód akacjowy. W api-
terapii wykorzystywane są także 
propolis, pyłek pszczeli, pierz-
ga, wosk czy mleczko pszczele, 
które regeneruje wątrobę i jest 
świetnym afrodyzjakiem dla 
mężczyzn. W mleczku tym za-
nurza się także jajeczko, z które-
go wykluwa się królowa-matka, 
przywódczyni społeczności ula, 
pszczół robotnic i trutni. A po-
tem jest nim karmiona do końca 
życia.

	Ô   I co to jej daje?
– Zawarte w mleczku substancje 
odżywcze przenikają do wnę-
trza jajeczka, co czyni przyszłą 
pszczołę silną, płodną. Podobną 
zresztą rolę spełnia mleczko jako 
pokarm. Dorosła królowa składa 
dziennie nawet 1500 jaj i może 
żyć nawet 6 lat. Jednak zazwy-
czaj jedynie przez 2, a najwyżej 
4 lata jest przydatna dla roju, po-
nieważ z czasem traci zdolność 
wydzielania substancji feromo-
nowych. Substancje te m.in. ste-
rują procesami zachodzącymi w 
układzie rozrodczym robotnic, 
stymulują aktywność związków 
odpornościowych, wabią trutnie, 
pobudzają robotnice do pracy. 
Dla porównania truteń żyje oko-
ło 4 miesięcy, najwyżej do sierp-
nia, bo z końcem lata pszczoły 
wyrzucają go z ula. Zwykle jed-
nak ginie wcześniej w efekcie 
kopulacji. Średnia długość życia 
robotnic, które wygryzają się w 
sezonie, to ok. 40 dni. Natomiast 
te, które przychodzą na świat we 
wrześniu, mogą pozostać przy 
życiu nawet 6 miesięcy. Liczeb-
ność ula zależy od pory roku. 
Latem może być w nim ich około 
60 tys. pszczół, a zimą 20 tys.

	Ô  Skąd pszczoły wiedzą, jak 
wybrać jajeczko, z którego po-
zyskają matkę?
- Wskazują przypadkowe i „kar-
mią” swoim mleczkiem.

	Ô  Na zakończenie, najczęściej 
zadawane pszczelarzom pyta-
nie. Po czym poznać prawdzi-
wy miód?
–  Prawdziwy miód to taki, który 
się krystalizuje. Niestety, wie-
le osób woli miód w płynnej, 
więc pszczelarze, aby spełnić te 
oczekiwania, podgrzewają go 
w komorach do 100 stopni, co 
sprawia, że nigdy się nie skry-
stalizuje. Jednocześnie również 
pozbawia go wszelkich wartości 
odżywczych. Poza tym rzadki 
miód częściej bywa zafałszowa-
ny, pozbawiony smaku. w

rozmawiała magda maciejczyk
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Inwestycje

W piątek, 17 stycznia 2025 roku, od-
była się uroczystość wmurowania 
kamienia węgielnego pod budowę 

ronda na drodze krajowej nr 91 w Rzgowie. 
Wydarzenie to symbolicznie rozpoczęło reali-
zację kluczowej inwestycji drogowej zaplano-
wanej na lata 2024–2026, uznawanej za jedną 
z najważniejszych w tej dekadzie. Powstające 
rondo na DK91 odegra istotną rolę w rozwo-
ju 300-hektarowej strefy przedsiębiorczości, 
poprawi przepustowość ruchu na skrzyżowa-
niu Tuszyńska/Katowicka w pobliżu Kerakoll,  
a także ułatwi dojazd do Parku Rozrywki 
Mandoria, sklepów wielkopowierzchniowych 
oraz nowo powstającego osiedla mieszka-
niowego. Inwestycja przyczyni się również 
do budowy spójnej sieci dróg publicznych  
w województwie łódzkim, zwiększając bez-
pieczeństwo i komfort podróżowania między 
Rzgowem a miejscowościami takimi jak Go-
spodarz, Guzew czy Stara Gadka.

Projekt budowy ronda to spełnienie wizji 
sprzed dwóch dekad. W tym czasie opracowano 
plany zagospodarowania przestrzennego, wyku-
piono grunty i przygotowano projekty. Realizacja 
tego przedsięwzięcia jest dowodem na długofalo-
we myślenie prorozwojowe władz Rzgowa.

Umowa na realizację inwestycji została pod-
pisana 8 maja 2024 roku przez wojewodę Dorotę 
Ryl i Burmistrza Rzgowa Mateusza Kamińskiego. 
Przewiduje ona 50-procentowe dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Po roz-
strzygnięciu przetargu i podpisaniu umowy z wy-
konawcą, całkowity koszt budowy ronda oszaco-
wano na 13 milionów złotych. Znaczącą część tej 
kwoty, około 5 milionów złotych, pokryje Grupa 

Ptak, zaś blisko 3 miliony 
złotych wyłoży gmina 
Rzgów.

W uroczysto-
ści wzięli udział liczni 
przedstawiciele władz i 
instytucji, w tym Burmistrz 
Rzgowa - Mateusz Kamiński, 
wiceburmistrz  - Monika Pawlik, 
przewodniczący Rady Miejskiej - Jaro-
sław Świerczyński, wojewoda łódzki - Dorota Ryl, 
wicewojewoda  - Marek Mazur,  wicemarszałek 
województwa łódzkiego - Piotr Wojtysiak,  radny 
Sejmiku Wojewódzkiego w Łodzi - Jacek Sokal-
ski, Antoni Ptak i Albert Ptak, Nina Ryszka - pre-
zes Holdingu "Ptak", przedstawiciel wykonawcy 
inwestycji - PBI Infrastruktura S. A. z Kraśnika, 
starosta Mateusz Karwowski, Ewa Kotecka - wice-

p r z e -
w o d -

nicząca Rady 
Powiatu,  Zofia Sójka 

– członek Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschod-
niego, Marta Stasiak - członek Zarządu Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego,  Burmistrz Tuszyna - 
Witold Małecki, a także Radosław Agaciak - wójt 
gminy Brójce. Obecność gości podkreśliła rangę 
projektu, który ma istotne znaczenie dla rozwoju 
regionu i jakości życia jego mieszkańców. w

Powstanie rondo na DK91

Dofinansowanie na "Projekt Lisowice"

Gmina Koluszki, przy współpracy z Powiatem Łódzkim 
Wschodnim jako partnerem projektu, zrealizuje inwestycję 
o wartości niemalże 12,4 mln zł.

Wspólnie z Wicemarszałkiem Województwa Łódzkiego  
- Piotrem Wojtysiakiem, Burmistrzem Koluszek - Waldemarem 
Chałatem oraz Starostą - Mateuszem Karwowskim i  Wicestarostą 
- Ewą Gładysz odwiedziliśmy teren w Lisowicach, gdzie już wkrótce 
powstaną nowe atrakcje turystyczne, takie jak:

p pole namiotowe i strefa dla kamperów,
p wieża widokowa,
p pomost spacerowy w koronach drzew,
p dośnieżana górka saneczkowa,
p oraz inne udogodnienia, które przyciągną turystów i miesz-

kańców z całego województwa.
Podczas tego wyjątkowego wydarzenia podpisana została umo-

wa na realizację projektu.
Projekt Lisowice to znaczący krok w stronę rozwoju gospodar-

czego naszego powiatu i całego województwa łódzkiego.  
Całkowita wartość projektu wynosi 14 536 310,00 złotych. w

23 stycznia 2025 roku, dzięki wsparciu Funduszy 
Europejskich dla Łódzkiego, oficjalnie rozpoczęliśmy 
realizację ambitnego projektu, który zmieni oblicze 
turystyki w naszym regionie.
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Inwestycje

24 stycznia w Koluszkach nastąpiło  
uroczyste otwarcie nowego dworca  
kolejowego, inwestycji, która znacząco 
poprawi komfort podróżowania oraz 
wesprze rozwój lokalnej infrastruktury. 

W wydarzeniu uczestniczyli przedstawi-
ciele władz państwowych i sa-
morządowych, w tym m.in. 

minister infrastruktury Dariusz 
Klimczak, wiceminister Piotr 
Malepszak, wicemarszałek 
Województwa Łódzkiego Piotr 
Wojtysiak, starosta Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego Ma-
teusz Karwowski, wicestarosta 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
Ewa   Gładysz oraz burmistrz Kolu-
szek Waldemar Chałat. Obecni byli również 
mieszkańcy miasta oraz przedstawiciele mediów.

Minister Dariusz Klimczak w swoim prze-
mówieniu podkreślił znaczenie Koluszek jako 
kluczowego punktu przesiadkowego w regionie. 
Przypomniał, że codziennie z dworca korzysta 5 
tysięcy pasażerów, a przez stację przejeżdża 170 
pociągów. Zaznaczył, że kolej od 180 lat odgrywa 
ważną rolę w życiu lokalnej społeczności i wyraził 
troskę o komfort oraz bezpieczeństwo podróż-
nych. Zapowiedział również zakończenie budowy 
parkingu przy dworcu, który pomieści 200 pojaz-
dów, w tym miejsca dla osób z niepełnosprawno-
ściami, jeszcze w październiku tego roku.

Wiceminister Piotr Malepszak wskazał, że 
otwarcie nowego dworca to dopiero początek 
planów modernizacyjnych w regionie. Zwrócił 
uwagę na rosnącą popularność połączenia Łódź-
-Warszawa, które notuje 16-procentowy wzrost 
liczby pasażerów rok do roku. Wspomniał o 
planach podniesienia prędkości na liniach do 
Piotrkowa i Częstochowy oraz modernizacji tras 
w kierunku Tomaszowa, Opoczna i Skarżyska-

-Kamiennej. Wiceminister zapowiedział również 
rozwój węzła łódzkiego, w tym budowę drugiego 
tunelu kolejowego w Łodzi. 

Piotr Wojtysiak, wicemarszałek wojewódz-
twa łódzkiego, podziękował za inwestycje na 
terenie regionu, podkreślając ich znaczenie dla 
zmiany sposobu podróżowania mieszkańców 
oraz rozwoju turystyki w województwie. Zazna-
czył, że dzięki nowoczesnej infrastrukturze kole-
jowej region będzie jeszcze bardziej atrakcyjny 
dla mieszkańców i odwiedzających.

Burmistrz Koluszek Waldemar Chałat 
wyraził wdzięczność za wybudowanie nowo-
czesnego dworca, który spełni oczekiwania 
lokalnej społeczności i podróżnych. Jedno-
cześnie wspomniał o emocjach związanych 
z pożegnaniem starego dworca, który przez 
lata pełnił ważną rolę w życiu mieszkańców. 
Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego Mate-
usz Karwowski podkreślił, że Koluszki to ważne 
miejsce na mapie kolejowej, obsługujące rocznie 

2 miliony pasażerów. Wyraził nadzieję na 
dalszy rozwój infrastruktury, w tym rozbu-

dowę połączeń w regionie oraz węzła kolejo-
wego. W imieniu mieszkańców podziękował za 
dotychczasowe inwestycje i zaapelował o dalsze 
wsparcie dla rozwoju kolei w Koluszkach.

Nowy dworzec powstał w innej lokalizacji – 
przy ulicy 3 Maja, w sąsiedztwie pomnika Orła 
Białego. Taka lokalizacja ma ułatwić dostęp do 
budynku, eliminując konieczność przechodze-
nia przez tory. Dworzec, realizowany w formule 
Innowacyjnego Dworca Systemowego, powstał 
od strony głównego wejścia na stację, poza pe-
ronami. Budynek charakteryzuje  się prostą 
bryłą, z elewacją z betonu architektonicznego i 
czerwonej cegły ceramicznej, uzupełnioną prze-
stronnymi przeszkleniami. Na elewacji północ-
nej  umieszczono wizerunek dawnego dworca w 
formie naklejonej na szkło folii, przypominającej 
o historycznym charakterze obiektu. 

Wewnątrz nowego dworca znajduje się po-
czekalnia, miejsce na kasy biletowe, toalety oraz 
niewielka przestrzeń komercyjna. Przy budynku 
jest wieża zegarowa oraz zadaszone przejście do 
wejścia do przejścia podziemnego.  w

o historii starego dworca - przeczytacie na str. 10

W piątek, 17 stycznia 2025 roku, ofi-
cjalnie otwarto Aquillę - najbardziej 
ekstremalną atrakcję Parku Rozrywki 
Mandoria w Rzgowie. W uroczystości uczest-
niczyli przedstawiciele lokalnych i regio-
nalnych władz. Kolejka została poświęcona 
przez księdza kanonika Krzysztofa Florczaka. 
Aquilla, czwarty rollercoaster w Mandorii, 

rozpędza się do 
70 km/h w zale-
dwie 3 sekundy 
dzięki systemowi magne-
tycznego napędu. Trasa  
o wysokości 25 metrów za-
pewnia ekstremalne wrażenia 
dzięki stromym spadkom, 
zakrętom i dynamicznym 
zwrotom. Cała konstruk-
cja mieści się wewnątrz bu-
dynku, co czyni ją dostęp-

ną przez cały rok, niezależnie od pogody. 
Mandoria – największy kryty park rozrywki 
w Europie – wzbogaciła się o kolejną dzielnicę 
renesansowego Miasta Przygód, przyciąga-
jąc miłośników adrenaliny z całego regionu  
i kraju.

W 2024 roku Park Rozrywki Mandoria 
odwiedziło ponad milion osób. w

Nowy rollercoaster w Mandorii
Gmina Rzgów

Nowy dworzec w Koluszkach 



6

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Bezpieczeństwo i nauka

Czujki dymu ratują życie

Rozkład jazdy Koluszkowskiej Stacji Kosmicznej
Rok 2025 rozpoczął się od kosmicz-

nych fajerwerków. W nocy z 31 grudnia na  
1 stycznia i z 1 na 2 stycznia nad Polską po-
jawiła się zorza polarna. 

3 stycznia przypadło maksimum roju 
Kwadrantydów. Niestety przemknęło… 
niepostrzeżenie. Prawdopodobnie najo-
bfitszy „deszcz meteorów” miał miejsce 
wczesnym wieczorem i nie dało się go za-
obserwować na jasnym jeszcze niebie.

Dzień później nad Polską zawisły ciemne 
chmury… Dosłownie. Na szczęście nasz po-
wiat znalazł się idealnie w środku niewiel-
kiej luki w chmurach. Kilkanaście osób, nie 
bacząc na śnieg i mróz, obserwowało za-

krycie Saturna z koluszkowskiego obser-
watorium. Członkowie koła astronomicz-
nego przy Szkole Podstawowej nr 2 
w Koluszkach, śledzili Saturna przez 
teleskopy i lornetki, do momentu, kie-
dy zniknął za krawędzią nieoświetlonej 
części Księżyca.

Styczeń był miesiącem, kiedy mieliśmy 
okazję obserwować na niebie aż 6 planet 
Układu Słonecznego, z czego 4 były wi-
doczne gołym okiem. Szczególną uwagę 
zwracało jasne światło Wenus i Jowisza.

W styczniu przypadała 414. rocznica 
urodzin Jana Heweliusza, 19 lutego zaś 
świętujemy urodziny innego znakomitego 
polskiego astronoma - Mikołaja Kopernika, 
który przyszedł na świat 552 lata temu. 

A co zobaczymy na niebie w najbliższych 
tygodniach? Przede wszystkim planety! 
Będziemy jednak powoli żegnać się z Sa-
turnem, świecącym wieczorami nad za-
chodnim horyzontem, nieco poniżej jasnej 
Wenus. Na południowo wschodnim niebie 
przez cały miesiąc będziemy mogli podzi-
wiać Jowisza i wyraźnie pomarańczowego 
Marsa. 

Posiadacze lornetek mogą dodatkowo 
spróbować odnaleźć błękitnego Urana, 

znajdującego się poniżej gromady gwiazd 
Plejady. 

Co już można było zobaczyć? 
1 lutego widoczna od zachodu Słońca 

była koniunkcja Wenus, Księżyca i Saturna.
9 lutego była bliska koniunkcja Marsa i 

Księżyca, w pobliżu świeciły dwie gwiazdy 
konstelacji Bliźniąt – Kastor i Polluks. Były 
widoczne całą noc.

16 lutego  zapowiada się maksimum ja-
sności Wenus

17-28 lutego – będą poranne przeloty 
Międzynarodowej Stacji Kosmicznej

Zapraszamy na stronę facebook.com/
astrokoluszki    Pogodnego nieba! w

Powiat Łódzki Wschodni, we współpracy 
z Komendą Powiatową Państwowej  
Straży Pożarnej w Koluszkach,  
zorganizował akcję rozdawania czujek 
dymu dla najbardziej potrzebujących 
mieszkańców powiatu. Chcemy  
wspólnie zadbać o bezpieczeństwo  
Wasze i Waszych rodzin.

Jak działają i dlaczego są ważne?
Czujki dymu to urządzenia, które mają na 
celu zwiększenie bezpieczeństwa mieszkań-
ców poprzez szybkie wykrycie zagrożenia 
pożarowego. Działają na zasadzie wykrywania 
obecność tlenku węgla w powietrzu. 
Gdy czujka wykryje dym, uruchamia gło-
śny sygnał dźwiękowy, który ma za zadanie 
ostrzec domowników przed niebezpieczeń-
stwem, dając im czas na ewakuację i wezwanie 
pomocy.
Objawy świadczące o obecności tlenku wę-
gla (CO) w pomieszczeniu mogą być trudne 
do zauważenia, ponieważ tlenek węgla jest 
bezwonny, bezbarwny i nie ma smaku. Jed-
nak mogą wystąpić zarówno fizyczne objawy  
u ludzi, jak i specyficzne sygnały w otoczeniu. 
Najważniejsze wskazówki poniżej.

Objawy u ludzi: Lekka ekspozycja:
Bóle głowy, zawroty głowy, nudności, osłabie-
nie i zmęczenie, duszność.

Umiarkowana ekspozycja: 
Silne bóle głowy, zamroczenie, splątanie lub 
trudności z koncentracją, przyspieszone tętno.

Ciężka ekspozycja:
Utrata przytomności, drgawki, trudno-

ści w oddychaniu, zatrzymanie akcji serca,  
a w skrajnych przypadkach – śmierć.

Sygnały w otoczeniu:
- problemy z urządzeniami grzewczymi:
- żółty lub pomarańczowy płomień  
w urządzeniach gazowych (zamiast niebie-
skiego).
- sadza lub ciemne plamy wokół piecyków, 
kominków lub urządzeń grzewczych.
- zwiększona wilgotność i skraplanie pary 
wodnej na oknach.
- nieprawidłowe działanie wentylacji:
- zatkane otwory wentylacyjne lub brak prze-
pływu powietrza.

Objawy u zwierząt domowych:
Zwierzęta mogą wydawać się ospałe, zdezo-
rientowane lub mogą mieć problemy z oddy-
chaniem.

Działania w przypadku podejrzenia  
zatrucia CO:
- Natychmiast opuścić pomieszczenie i za-
pewnij dopływ świeżego powietrza.
- Wyłączyć potencjalne źródła CO (np. piecyk 
gazowy, grzejnik).
- Wezwać pomoc medyczną (999) i służby  
ratownicze (998), można także pod nr 112
- Nie wracac do pomieszczenia bez pozwole-
nia specjalistów. w

Saturn

Jowisz
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Wydarzenia

Starostwo Powiatowe w Łodzi, obsługujące Powiat Łódzki Wschodni, wdrożyło system 
e-Doręczeń, umożliwiając mieszkańcom i przedsiębiorcom elektroniczną komunikację z urzę-
dem. Adres do e-Doręczeń Starostwa to: AE:PL-30504-49193-BEISW-29. 

Dzięki e-Doręczeniom możliwe jest załatwianie spraw urzędowych bez konieczności osobi-
stej wizyty w urzędzie czy wysyłania tradycyjnych listów poleconych. System zapewnia szybką, 
wygodną i bezpieczną wymianę korespondencji między instytucjami publicznymi, przedsiębior-
cami i obywatelami.

Aby skorzystać z e-Doręczeń, obywatele mogą uzyskać adres e-Doręczeń (ADE) i założyć 
skrzynkę poprzez platformy edoreczenia.gov.pl lub mObywatel.gov.pl. 

Wprowadzenie e-Doręczeń ma na celu usprawnienie procesów komunikacyjnych, zwiększe-
nie efektywności administracji publicznej oraz zapewnienie większego bezpieczeństwa w obiegu 
dokumentów elektronicznych. w

Nowe radiowozy 
w powiecie

Komenda Powiatowa Policji Powia-
tu Łódzkiego Wschodniego otrzymała 
w styczniu nowe radiowozy:

- Elektrycz-
nego Peugeota 
e-Riftera, który 
trafi do techni-
ków krymina-
listyki (środki z 
Wojewódzkiego 
Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Łodzi) 

- Kia 
Ceed Kombi 
(połączona in-
westycja Gminy 
Brójce, Gminy 
Nowosolna oraz 
Gminy Rzgów 
oraz wkładu z 

budżetu Komendy Głównej Policji)
- Kia Ceed kombi, samochód trafi 

do policjantów z pionu prewencji, gdzie 
wykorzysty-
wany będzie 
w codziennej 
służbie

Funkcjo-
nariusze z Po-
sterunku Policji 
w Andrespolu 

otrzymali 22 stycznia od Wójta i Rady 
Gminy nowy radiowóz marki Hyundai 
i30. Nieoznakowany radiowóz będzie 
wykorzystywany w codziennych 
patrolach oraz podczas interwencji 
wymagających szybkiej reakcji.  Pojazd 
sfinansowany został wspólnie przez 

Radę Gminy 
Andrespol, z 
budżetu gminy 
Andrespol oraz 
budżetu Ko-
mendy Głównej 
Policji. w

Od 15 grudnia 2024 roku, wraz z wpro-
wadzeniem nowego rozkładu jazdy, Łódzka 
Kolej Aglomeracyjna (ŁKA) uruchomiła 
nocne, weekendowe połączenie z Łodzi do 
Koluszek. 

Pociąg odjeżdża z dworca Łódź Fa-
bryczna o godzinie 00:08, umożliwiając 
mieszkańcom powiatu łódzkiego wschod-
niego dłuższe korzystanie z atrakcji Łodzi  
w piątkowe i sobotnie wieczory.

***
Udogodnieniem dla podróżnych będzie  

też nowa linia KKA ŁA10 Łaznów - Gałków 
Mały. O uruchomienie połączeń umożliwia-
jących dojazd do stacji Gałkówek i kontynu-
owanie podróży pociągiem, wnioskowały 

lokalne samorządy - władze powiatu toma-
szowskiego i łódzkiego wschodniego. 

Kolejowa Komunikacja Autobusowa to 
wielowymiarowy projekt, realizowany przez 
Samorząd Województwa Łódzkiego i Łódz-
ką Kolej Aglomeracyjną. Rozkłady jazdy 
KKA są skoordynowane z rozkładem jazdy 
pociągów ŁKA. Oznacza to, że odjazd au-
tobusu ze stacji przesiadkowej jest dopaso-
wany do czasu przyjazdu skomunikowanego  
z nim pociągu i odwrotnie.

Przejazdy KKA na wszystkich dziewię-
ciu liniach są bezpłatne. w

ŁKA rozpędza się na naszym terenie

e-Doręczenia zamiast listu poleconego

4 lutego 2025 r. w gminie Andrespol od-
była się konferencja prasowa w sprawie uru-
chomienia czwartej w Powiecie Łódzkim 
Wschodnim karetki pogotowia ratunkowego. 

 W konferencji wzięli udział: Starosta 
Łódzki Wschodni – Mateusz Karwowski, 
Wicestarosta Łódzki Wschodni – Ewa Gła-
dysz, członkowie Zarządu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego – Zofia Sójka, Marta Stasiak  
i Paweł Pomorski, Radna Rady Powiatu - Mag-
dalena Wiśniewska, Wójt Gminy Andrespol – 
Dariusz Kubus, Zastępca Wójta – Agnieszka 
Janik, Dyrektor Wydziału Zdrowia Urzędu 

Wojewódzkiego w Łodzi  –  Marzena Woch-
na, Dyrektor ds. medycznych Wojewódzkiego 
Zespołu Ratownictwa Medycznego w Łodzi – 
Bartosz Drąg.

Od 4 lutego całodobowo w Gminnej 
Przychodni  Zdrowia w Andrespolu stacjonu-
je podstawowy Zespół Ratownictwa Medycz-
nego, który zapewni bezpieczeństwo miesz-
kańcom, poprawi szybkość działania i reakcji 
na zgłoszenia. To ważne wydarzenie dla lo-

kalnej społeczności,  jak podkreślił Dariusz 
Kubus - Wójt Gminy, na które od lat wyczeki-
wali wszyscy. Oczekiwanie na karetkę jadącą 
z  Łodzi z racji położenia Gminy Andrespol 
znacznie opóźniało czas reakcji w sytuacjach 

zagrożenia utraty zdrowia czy nawet życia. 
Stacjonująca i służąca lokalnej społeczności 
karetka wyposażona jest w nowoczesny sprzęt 
ratujący zdrowie i życie spełniający wszelkie 
wytyczne i normy, m.in. w: defibrylator, kar-
diomonitor z funkcja defibrylacji i kardiower-
sji, respirator, butle tlenowe, ambulatorium  
z lekami, urządzenie do kompresji klatki pier-
siowej. Takie wyposażenie samochodu me-
dycznego stanowi jednolity dostęp do świad-
czeń zdrowotnych dla wszystkich. 

 Doskonała współpraca Urzędu Wojewódz-
kiego w Łodzi, Powiatu Łódzkiego Wschodnie-
go, Wojewódzkiej Stacji Ratownictwa Medycz-
nego w Łodzi i Gminy Andrespol  umożliwiły 
tę ważną i od lat zabieganą  inwestycję. w

Czwarta karetka w powiecie
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Zespół Pieśni i Tańca 
„Rzgowianie” kolędował z pasją

Koncert był zorganizowany z inicjatywy  Po-
wiatu Łódzkiego Wschodniego we wspópracy z 
Gminą Koluszki, transmitowany był na profilu 
FB powiatu. O nagłośnienie i oświetlenie zadbał 
Miejski Ośrodek Kultury w Koluszkach. Staro-
stwo reprezentowali: starosta Mateusz Karwow-
ski i przewodniczący Rady Powiatu Sławomir 
Sokołowski, którzy złożyli wyrazy uznania dla 
dorobku zespołu. Przygotowany przez choreo-
grafa Renatę Furgę i kierownika muzycznego 
Jarosława Rychlewskiego występ zgromadził licz-
nych widzów, którzy nagrodzili artystów burz-
liwymi oklaskami. Pani Renata poprowadziła 
koncert i przybliżyła wszystkim historię zespołu 
i jej dorobek.

W styczniu odbyły się jeszcze dwa koncer-
ty kolęd, jeden w Gminnym Ośrodku Kultury w Rzgowie, drugi 

w kościele pw. św. 
Stanisława BM, 

gdzie koncert po-
dziwiali, m.in. bur-
mistrz Mateusz Kamiński, 
przedstawiciele Rady Miejskiej oraz 
lokalni duchowni.

W progra-
mie znalazły 
się tradycyjne 
i współczesne 
kolędy, a także 

latynoamerykańska „Feliz Navidad”. Profesjonalne 
wykonania wzbogacił akompaniament dziecięcych 

akordeonistów, a barwne stroje podkreśliły folk-
lorystyczny charakter wydarzenia. Wśród utwo-
rów wykonanych przez „Rzgowian” znalazły 
się m.in. „Pastuszkowie bracia mili”, „Pierwsza 
Gwiazda” i „Przybieżeli do Betlejem”. w

Fotorelacja

W styczniu w kościele pw. Niepoka-
lanego Poczęcia NMP w Koluszkach 
odbył się koncert kolęd i pastorałek 
Zespołu Pieśni i Tańca „Rzgowianie”.



9

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Fotorelacja

26 stycznia 2025 roku 
odbył się 33. Finał 
WOŚP. 

Motywem przewodnim wy-
darzenia było bezpieczeństwo i 
zdrowie dzieci pod hasłem "Gramy 
dla onkologii i hematologii dziecię-
cej!" W wielu lokalnych szkołach, 
przedszkolach i zakładach pracy 
ustawiono stacjonarne puszki, 
a w placówkach zorganizowano 
z a w o d y sportowe, konkursy 
i kier- masze.

Finał WOŚP w Koluszkach 
obfitował w różnorodne atrakcje, 
takie jak: pokazy driftów samo-
chodowych na parkingu Urzędu 
Miejskiego, oglądanie pano-
ramy miasta z wysięgnika o 
wysokości 37 metrów czy 

strzelanie z paintballa. Na 
miejscu można było 

spróbować słodko-
ści i innych przekąsek 

przygotowanych 
przez lokalnych 

przedsiębior-
ców. W Szko-

le Podstawowej w Długiem odbył 
się jubileuszowy turniej w teni-
sie stołowym, a przez cały dzień 
prowadzono zbiórkę funduszy na 

rzecz Fundacji WOŚP.
W GOSTiR w Rz-

gowie były mecze piłki 
nożnej Klubu Zawisza, 

pokazy taneczne ze-
społu Power Fun,  warszta-

ty kreatywne, loteria fantowa,  

punkty pierwszej pomocy.  
Miejskie Centrum Kultury  

w Tuszynie zgromadziło wie-
lu uczestników, którzy przyszli 
wspierać szczytny cel. W progra-
mie znalazły się też licytacje. Na 
scenie wystąpili laureaci Plejady, 
którzy dostarczyli niezapomnia-
nych wrażeń muzycznych. Mażo-
retki Floris MCK Tuszyn, zachwy-
ciły swoich widzów energicznymi 
występami. 

W gminie Nowosolna zor-
ganizowano liczne atrakcje dla 
mieszkańców,  m.in.: koncerty 
zespołów Wicked 2 Duo, Stereo 
Dust (na okładce), Bergia szanty, 
Friday oraz Nafta. Można było 
również podziwiać występy ta-
neczne grupy Dark Universe.

O godz. 20:00 rozbłysło 
„Światełko do Nieba”. Całe wyda-
rzenie, pełne solidarności i wspar-
cia, pokazało, jak wiele można 
osiągnąć wspólnymi siłami. w

Finał WOŚP 2025 
Pomaganie łączy ludzi
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Historia

Ze względu na rosnący ruch 
pasażerski, pierwotny dworzec 
okazał się zbyt mały, co skutkowa-

ło dobudowywaniem drewnianych 
baraków. Ostatecznie, po stu latach 
istnienia, został rozebrany, a na 
jego miejscu wzniesiono nowo-
czesny, modernistyczny pawilon 
dworcowy.

Z biegiem lat budynek ten stał 
się zbyt obszerny, a jego efektyw-
ność energetyczna pozostawiała 
wiele do życzenia. W odpowiedzi 
na te wyzwania, Polskie Koleje 
Państwowe (PKP) podjęły de-
cyzję o budowie no-
wego dworca, 

l e p i e j 
dostosowa-

nego do współczesnych 
potrzeb podróżnych i wymogów 
środowiskowych. 

Po 57 latach przeszedł do hi-
storii budynek z kultowego filmu 
Filipa Bajona pt. "Bal na Dworcu  
w Koluszkach".  

 Wystąpili tam znani i lubiani 
aktorzy, m.in: Jan Nowicki, Zbi-

gniew Zamachowski, Henryk Bi-
sta czy Jan Peszek.

Choć zdjęcia do produk-
cji realizowane były głównie w 
Jakuszycach, Spale i studiu fil-
mowym w Łodzi, sama scena na 

dworcu opierała się na sztucznej 
konstrukcji z kartonu, która stała 

się symbolem tego miejsca.
Kończy się rozbiórka dworca 

kolejowego w Koluszkach, zlokali-
zowanego na peronie wyspowym. 
Decyzja o jego wyburzeniu została 
podjęta przez PKP S.A. w związku 
z budową nowego obiektu, który 
lepiej odpowiada współczesnym 
potrzebom podróżnych. 

Kultowy dworzec w Koluszkach 
znika z mapy województwa łódzkie-
go.  w   o nowym dworcu przeczytacie na str. 5

Dworzec kolejowy  
w Koluszkach ma bogatą 
historię, sięgającą  
połowy XIX wieku.  
Pierwszy budynek  
dworca powstał w 1865 
roku, zbudowany przez 
Kolej Fabryczno-Łódzką. 
Służył on również  
pasażerom głównej linii 
Kolei Warszawsko- 
Wiedeńskiej,  
a od 1885 roku obsługiwał  
podróżnych Kolei  
Dęblińsko-Dąbrowskiej  
w kierunku Skarżyska 
-Kamiennej. 

Rozbiórka kultowego dworca  
w Koluszkach

II dworzec

III dworzec

Nocne wyburzanie dworca

I dworzec
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Ciekawostki

W czym może pomóc 
Powiatowy Rzecznik 
Konsumentów?

Koło Gospodyń Wiejskich 
Janówka  

z Gminy Andrespol  
poleca pieczone gołąbki  

zawijane boczkiem

SKŁADNIKI:
główka kapusty,
1 kg łopatki 
wieprzowej,
3 jajka,
2 torebki 
ugotowanego 
ryżu,
1 cebula,
30 dkg parzonego 
wędzonego 
boczku,
sól i pieprz 
mielony do smaku,
szklanka bulionu z kostki,
masło do posmarowania formy,
Sos pomidorowy:
1 kostka rosołowa
½ litra wody,
listek laurowy
½ łyżeczki maggi,
1 łyżka mąki,
2 łyżki koncentratu pomidorowego.

PRZYGOTOWANIE:
Mięso skręcić przez maszynkę razem z cebulą. Dodać 
ugotowany ryż, jajka, sól i pieprz. Wyrobić masę (dopra-
wić   według własnego smaku). Z kapusty, dużym nożem 
wyciąć głąba. Kapustę zalać wodą i obgotowywać na ma-
łym ogniu  do miękkości oraz ściągać z główki ugotowane 
miękkie liście.
Zciąć z liści zgrubienia, nakładać farsz zwijać najpierw boki, 
potem przód. Każdy zwinięty gołąbek obwinąć plastrem 
boczku i układać w naczyniu żaroodpornym, wysmarowa-
nym masłem. Podlać gołąbki szklanką bulionu, lub rosołu 
(z kostki). Piec gołąbki w 200ºC około 50 min. od czasu do 
czasu polewając potrawę poniżej opisanym sosem.

PRZEPIS NA SOS: 
Do wody dodać kostkę, listek laurowy, koncentrat pomido-
rowy, maggi i wszystko zagotować. Na końcu dodać mąkę,
rozrobioną z wodą i chwilę pogotować aż zgęstnieje.  Dopra-
wić solą i pieprzem do smaku. Polać gołąbki. Smacznego! w

P owiatowy Rzecznik Konsumentów w Starostwie Powiatowym, to 
osoba, do której mieszkańcy powiatu, będący konsumentami, mogą 
zgłosić się po pomoc w sprawach sporów z przedsiębiorcami.

Jego głównym zadaniem jest ochrona praw konsumentów i wsparcie 
w sytuacjach, gdy konsument poczuje się pokrzywdzony przez sprzedawcę 
czy usługodawcę.

Działalność rzecznika konsumentów koncentruje się przede wszyst-
kim na udzielaniu pomocy prawnej mieszkańcom powiatu, tj. bezpłatnego 
poradnictwa i informacji prawnej. Porady dotyczą obowiązujących przepi-
sów prawa, w zakresie zawieranych umów 
z przedsiębiorcami. 
W ramach udziela-
nych porad, rzecznik 
dokonuje analizy 
umów zawieranych z 
przedsiębiorcami na 
zakup towarów, bądź 
świadczenie usług. 
Udziela pomocy przy 
sporządzaniu pism: 
reklamacyjnych do 
przedsiębiorców 
w przypadku niewykonania bądź nienależytego wykonania umowy, w 
określaniu przysługujących konsumentowi roszczeń, odstąpień od umowy 
zawartej poza lokalem przedsiębiorstwa, bądź na odległość, np. w sklepie 
internetowym, porozumień zawieranych z przedsiębiorcami, pism przed-
procesowych jak i procesowych do sądu. 

Rzecznik konsumentów w ramach swoich uprawnień występuje 
do przedsiębiorców w sprawach ochrony praw i interesów konsumen-
tów. Przedsiębiorca do którego zwrócił się rzecznik konsumentów jest 
obowiązany udzielić rzecznikowi wyjaśnień i informacji będących przed-
miotem wystąpienia oraz ustosunkować się do uwag i opinii rzecznika.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów, współpracuje z Urzędem Ochro-
ny Konkurencji i Konsumentów, Państwową Inspekcją Handlową. W 
przypadku gdy nie dochodzi do polubownego załatwienia sporu pomiędzy 
stronami, konsumentowi przysługuje prawo dochodzenia roszczeń na 
drodze sądowej. Powiatowy Rzecznik Konsumentów udziela pomocy 
konsumentom w  skierowaniu sprawy do sądu.

Ważne jest też to, że pomoc rzecznika jest całkowicie bezpłatna, co 
szczególnie doceniają osoby, które nie wiedzą, gdzie szukać pomocy, albo 
nie czują się pewnie w kontaktach z przedsiębiorcami. To miejsce wsparcia, 
które działa lokalnie, a jednocześnie współpracuje z większymi instytucja-
mi, takimi jak Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów.  w

Jeśli macie problem z zakupionym towarem, usługą czy umową, 
zawsze możecie liczyć na fachową pomoc rzecznika w starostwie. 

	�Jesteś mieszkańcem gminy: Andrespol, Brójce, Koluszki, Nowsolna, Rzgów lub 
Tuszyna?

	�Szukasz pomocy lub wsparcia prawnego w trudnej sytuacji?
	�Nie stać Cię na korzystanie  z kancelarii prawnej i nie masz do kogo się zwrócić  

o pomoc?
	�Zapraszamy do korzystania z nieodpłatnych punktów pomocy prawnej  

i poradnictwa  obywatelskiego na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego
	�Zapisz się na wizytę: https://zapisy-np.ms.gov.pl/
	�Zadzwoń +48 42 205 03 25 w

Nieodpłatne punkty pomocy prawnej i poradnictwa 
obywatelskiego dostępne dla każdego mieszkańca  

Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Dzwońcie  pod numer 42 632-75-06

Fot. Pixabay



12

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Flesz

Od czwartku 6 marca  
o godz. 18.00 w Świetlicy 
Pod Kasztanami w Kalonce 
dla Mieszkańców Gminy 
Nowosolna ruszają cotygo-
dniowe zajęcia zumby, sal-
sation i pokrewnych form 
tańca. Spotkania prowadzić 
będzie Rafał Waliszewski - instruktor zumba, fitness i stret-
chingu. Zajęcia są bezpłatne, finansowane z budżetu Gminy 
Nowosolna. Ilość miejsc ograniczona! Zapisy pod tel. 42 
616 45 27 lub mailowo: a.bobrowska@ugnowosolna.pl w

Pod koniec roku Gmina Koluszki otrzy-
mała 90 982 zł z programu „Aktywna Szkoła” 
Ministerstwa Sportu i Turystyki, a wkład wła-
sny w wysokości 22 774 zł zwiększył tę kwo-
tę. Fundusze przeznaczono na zakup sprzętu 

sportowego dla czterech szkół: SP nr 1, SP nr 
2, SP w Będzelinie i SP w Różycy. Zakupiono 
m.in. stół, siatkę i rakietki do tenisa stołowe-
go, piłki do różnych dyscyplin, bieżnię, ze-
stawy do unihokeja, mobilne kosze, zestaw 
treningowy, mini bramki, drabinkę koordyna-
cyjną, rękawice bramkarskie i wiele drobnego 
sprzętu. w

Gmina Koluszki

Gmina Tuszyn
Zakończyła się renowacja zbiornika 

wodnego w Tuszynku Majorackim przy ul. 
Królewskiej. Inwestycja, współfinansowa-
na z budżetu Województwa Łódzkiego w 

ramach programu „Renowacja zbiorników 
wodnych”, miała na celu przywrócenie po-
jemności retencyjnej oraz przedłużenie 
okresu użytkowania zbiornika. Dzięki prze-
prowadzonym pracom poprawiono jego 
funkcjonalność i zwiększono odporność na 
skutki suszy. w

Do końca 2025 roku planowane jest 
ukończenie budowy pierwszego w gminie pu-
blicznego żłobka oraz kolejnego przedszkola 
przy ul. Krzywej 17 w Andrespolu. Szacowany 
koszt inwestycji to około 3,5 mln zł, z czego 
1,6 mln zł pochodzi z Krajowego Planu Odbu-
dowy i budżetu państwa. Dodatkowo, gmina 
otrzyma 1,2 mln zł na bieżące koszty działa-

nia, co oznacza, że przez pierwsze 3 lata rodzi-
ce zapłacą jedynie za wyżywienie. 

***
20 stycznia 2025 roku Wójt Gminy An-

drespol ogłosił otwarty konkurs ofert na 
realizację zadań publicznych z zakresu upo-
wszechniania kultury fizycznej i sportu w 
2025 roku. Organizacje pozarządowe oraz 
inne uprawnione podmioty mogą składać 
swoje propozycje. w

Gmina Andrespol

Gmina Brójce
W Giemzowie trwa modernizacja 

750-metrowego odcinka drogi gminnej. 
Wzdłuż trasy powstaje chodnik, a także indy-
widualne zjazdy do posesji.  Umowa na wy-
konanie prac została podpisana 8 lipca 2024 
roku, a zakończenie robót planowane jest na 

połowę czerwca br. Koszt 
przedsięwzięcia wynosi 
blisko 1,9 mln zł, z cze-
go większość środków 
pochodzi z Programu 
Inwestycji Strategicznych 
Rządowego Funduszu 
Polski Ład. Gmina dofi-
nansowuje projekt kwotą 
około 100 tys. zł.  w

Express...

	� 16 stycznia odbyło się spotkanie Klu-
bu Seniora+ z wychowankami Specjal-
nego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego  
w Koluszkach. Podczas spotkania grupa te-
atralna Teatr TACY SAMI zaprezentowała 
występ jasełkowy, po którym rozpoczęło 
się wspólne kolędowanie. w

	� 11 stycznia w Księgarni Skład Głów-
ny odbyła się premiera najnowszej książki  
„Heimat-Stadt Koluszki” - Zbigniewa Ko-
morowskiego, pisarza, dziennikarza i spo-

łecznika z Koluszek. Spotkanie prowadził 
Przemysław Wegwert, redakcyjny kolega 
autora. Publikacja, wydana pod patrona-
tem powiatu, poświęcona jest mniejszości 
niemieckiej z Koluszek i okolic. w

	� 10 stycznia w Hali Sportowej w Ko-
luszkach odbyła się 2 runda Pucharu Pol-
ski, LKS Różyca-Legia Futsal. Niestety, dla 
Różycy przygoda z futsalowym Pucharem 
Polski się kończy...  Legia Futsal wygrała 
10:1. Jedyną bramkę zdobył Norbert Dre-
gier. Teraz zawodnicy LKS Różyca  skupia-
ją się na przygotowaniach do rundy rewan-
żowej na zielonych boiskach. w

Rada Powiatu Łódzkiego Wschodniego pod-
jęła uchwałę o złożeniu wniosku o utworzenie  
w Koluszkach oddziału o profilu mundurowym  
w II Liceum Ogólnokształcącym przy ulicy Bu-
dowlanych. Po uzyskaniu zgody MSWiA, młodzież 
zyska możliwość uproszczonej ścieżki naboru do 
Policji. Pojawi się nowe wyposażenie i dodatkowe 
zajęcia. Przygotowujemy też koncepcję rozbudowy 
infrastruktury budynku. Szkoła mogłaby rozpo-
cząć swoją działalność od 1 września 2025 roku. To 
początek zmian w szkolnictwie ponadpodstawo-
wym na naszym terenie. Absolwenci klas mundu-
rowych, którzy w ciągu 3 lat od ukończenia szkoły 
złożą podanie o przyjęcie do Policji lub Straży Gra-
nicznej, zostaną zwolnieni z testu wiedzy.

Pozytywny wynik testu sprawnościowego  
w ostatnim roku nauki w oddziale o profilu mun-
durowym oznacza zwolnienie z testu sprawności 
podczas postępowania kwalifikacyjnego.

Absolwenci klas mundurowych, którzy przej-
dą postępowanie kwalifikacyjne, mają pierwszeń-
stwo w przyjęciu do służby w Policji lub Straży 
Granicznej. w

Gmina KoluszkiGmina Rzgów
Zrealizowano kilka istotnych inwestycji 

drogowych w gminie Rzgów:
l Ulica Granitowa w Bronisinie Dwor-

skim. Przebudowa obejmowała najdłuższy 
odcinek, wynoszący 1412 metrów. W ra-
mach remontu zmodernizowano system od-
wodnienia, wjazdy do posesji, a także umoc-
niono skarpy.
l Ulica Ogrodowa w Rzgowie. Wyre-

montowano odcinek 998 metrów. Prace ob-
jęły zarówno nawierzchnię drogi, jak i inne 
elementy infrastruktury.
l Ulica Podłogowa w Starowej Górze - 

Przebudowa wąskiej i krętej drogi, o długo-
ści 647,4 metra, została wykonana z kostki 
brukowej. W ramach prac stworzono pobo-
cza, zjazdy oraz wyniesienia jezdni, wymie-
niono też hydranty.
l Skrzyżowanie ulic Literackiej i Ka-

miennej w Rzgowie. Remont objął nową na-
wierzchnię jezdni oraz chodnika na odcinku 
130 metrów, a także uregulowanie wysoko-
ści istniejących elementów infrastruktury. w

Gmina Nowosolna
5 marca br. o godz. 18 w 

Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Rzgowie odbędzie się "Spo-
tkanie z historią", na które za-
prasza Stowarzyszenie Kaprala 
Wojtka w Rzgowie. 

Spotkanie  z Markiem Ku-
biakiem, prezesem Wileńskiego 
Oddziału Miejskiego Związku 
Polaków na Litwie poświęcone 
będzie losom Polaków na Wi-
leńszczyźnie. w

Gmina Rzgów
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Bezpieczeństwo na drogach

Sarny, dziki czy jelenie  
nie podporządkują się  
ustanowionym przez człowieka 
przepisom prawa, bo przecież są 
dzikimi zwierzętami, od których 
trudno jest się spodziewać zmiany 
ich naturalnego zachowania. 

To kierujący pojazdami winni zacho-
wywać szczególną ostrożność, zwłaszcza 
na drogach usytuowanych w rejonach ob-
szarów leśnych. Jak powinien postępować 
kierujący pojazdem, aby zminimalizować 
ryzyko zdarzeń drogowych oraz jak zacho-
wać się w razie wypadku z udziałem dzikich 
zwierząt? Do kogo dzwonić, kogo alarmo-
wać…? O tym w artykule. Zachęcamy do 
lektury.

Problem dzikich zwierząt na drodze nie-
stety może narastać. Ma na to wpływ wiele 
czynników, m.in.: zwiększona populacja 
spowodowana ochroną gatunkową niektó-
rych zwierząt, czy też polityka urbanistyczna 
regionu, poprzez którą człowiek ingeruje 
w naturalne środowisko dzikich zwierząt. 
Wszystko to sprawia, że łatwo dochodzi do 
sytuacji coraz częstszych spotkań dzikich 
zwierząt, np. na drogach, co w rezultacie 
bywa niebezpieczne.

Należy pamiętać, że właściwy znak na 
drodze nie stanowi gwarancji bezpieczeń-
stwa, a jedynie wskazanie, że w danym re-
jonie zwiększone jest niebezpieczeństwo 
pojawienia się zwierzęcia na drodze. Warto 
też podkreślić, że nie ma możliwości przewi-
dzenia, gdzie zwierzę wybiegnie na drogę 
co oznacza, że może to nastąpić także poza 
obszarem oznakowanym znakiem ostrze-
gawczym A-18b. Dlatego poruszając się 
pojazdem na odcinkach dróg, na których 
nie przewidziano takich znaków, nie powin-
niśmy zapominać o ryzyku pojawienia się 
dzikiej zwierzyny na drodze. Ku zaskoczeniu, 
częstym zjawiskiem jest także obraz dzikich 
zwierząt także w miastach.

Jeśli na drodze lub w jej najbliższym 
otoczeniu dostrzeżemy zwierzę, bezpiecz-
ne zredukowanie prędkości uznawane jest 
za reakcję najwłaściwszą. Nie należy wtedy 
gwałtownie hamować, ponieważ może to 
nas narazić na wpadnięcie w poślizg lub 
kolizję z pojazdem jadącym za nami. Pró-
by omijania zwierzyny przez gwałtowne 
szarpanie kierownicą także uznawane są za 

wyjątkowo niebezpieczne z uwagi na ryzyko 
wpadnięcia w niekontrolowany poślizg 

Podczas spotkania na drodze ze zwie-
rzęciem powinniśmy również wystrzegać się 
używania sygnalizacji dźwiękowej oraz mru-
gania światłami, gdyż czynności takie często 
dezorientują zwierzę i powodują, że zwie-
rzyna zamiast uciekać - staje w bezruchu. 
Odstraszanie zwierząt za pomocą sygnałów 
dźwiękowych i świetlnych jest zasadne w 
przypadku, kiedy udało nam się wyhamo-
wać pojazd całkowicie. Wtedy oswojone z 
sytuacją zwierzę, często samo opuszcza oto-
czenie drogi. Należy też pamiętać, że nie jest 
wskazane wychodzenie z auta celem pod-
jęcia próby samodzielnego przegonienia 
zwierząt przebywających na drodze, czy też 
zbliżanie się i dotykanie zwierząt poszkodo-
wanych, ponieważ dzikie lub zranione zwie-
rzęta będące w szoku są nieprzewidywalne  
i mogą zaatakować. 

W przypadku zdarzenia drogowego  
z dzikim zwierzęciem, w pierwszej kolej-
ności należy opanować emocje i pamiętać  
o bezpieczeństwie własnym oraz pasażerów. 
Należy bezpiecznie zatrzymać auto w odpo-
wiednim do tego miejscu, włączyć światła 
awaryjne, ustawić trójkąt ostrzegawczy oraz 
pamiętać o założeniu kamizelki odblasko-
wej. Następnie poinformować odpowiednie 
służby, w tym przypadku np. policję, wybie-
rając nr alarmowy 112. Do obowiązków we-
zwanych służb należy podjęcie odpowied-
nich kroków w celu zapewnienia pomocy 
potrąconej zwierzynie lub usunięcie jej  
z drogi. 

Jeśli jesteśmy uczestnikami wypadku 
z dzikim zwierzęciem i jednocześnie ubez-

pieczyliśmy swój pojazd w ramach polisy 
AC, to obowiązkiem ubezpieczyciela będzie 
pokrycie wszystkich szkód wyrządzonych 
przez zwierzynę.  Sprawa komplikuje się jeśli 
takiego ubezpieczenia w trakcie wypadku 
lub kolizji nie posiadaliśmy. Co prawda ist-
nieją możliwości, aby dochodzić rekompen-
saty od zarządcy drogi. W praktyce może 
okazać się to trudne do wyegzekwowania, 
gdyż jeśli doszło do zdarzenia na drodze 
oznakowanej odpowiednim znakiem, do 
naszych obowiązków należy przecież zacho-
wanie szczególnej ostrożności. W przypadku 
jednak, gdy do zdarzenia doszło na drodze 
nieoznakowanej, trzeba pamiętać, że nie 
ma możliwości przewidzenia, gdzie zwierzę 
wybiegnie na drogę co oznacza, że może to 
nastąpić wszędzie. Inną sytuacją jest, jeśli do 
zdarzenia ze zwierzęciem doszło na skutek 
zgłoszonego polowania. Wtedy możemy 
rościć prawo do odszkodowania od odpo-
wiedniego koła łowieckiego, które zorgani-
zowało polowanie.

Statystyki pokazują, że do większo-
ści zdarzeń drogowych z udziałem dzikiej 
zwierzyny dochodzi na drogach otoczo-
nych lasami i polami, najczęściej w okresie 
od jesieni do wiosny w godzinach 17.00-
22.00. Pamiętajmy, że główną zasadą 
zminimalizowania ryzyka takich zdarzeń 
drogowych jest zachowanie w czasie jazdy 
ostrożności oraz odpowiedniej prędkości 
na drodze, zwłaszcza w obszarach leśnych  
i niezurbanizowanych, co przypadku ry-
zyka pojawienia się dzikich zwierząt jest 
szczególnie istotne. w

oprac: krzysztof pietrzko, 
kierownik biura zarządu dróg w wirid 

Poradnik ruchu drogowego

Fot. Pixabay
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Sport

Przebudowa stadionu  
KKS Koluszki 
W Koluszkach od sierp-

nia trwa przebudowa 
stadionu piłkarskie-

go, która ma na celu stworzenie 
nowoczesnego kompleksu spor-
towego. Inwestycja "Zagospo-
darowanie terenu zespołu boisk 
sportowych przy ul. Żwirki i ul. 
Zagajnikowej", obejmie budo-
wę dwóch boisk do piłki nożnej 
(jedno z nawierzchnią trawiastą, 
drugie z nawierzchnią syntetycz-
ną), hali pneumatycznej, bieżni 
lekkoatletycznej, skoczni oraz 
kortów tenisowych. Cały projekt p r z e -
widuje również zadaszone trybuny na 900 
miejsc, co znacznie poprawi komfort kibiców.

Koszt inwestycji wynosi ponad 36 mln 
zł, z czego blisko 30 mln zł pochodzi z Rzą-
dowego Programu Inwestycji Strategicznych. 

Burmistrz Koluszek, Waldemar 
Chałat, podkreśla, że nowy obiekt, który ma 
być gotowy do końca 2025 roku, zastąpi wy-
służony stadion z lat 70. i będzie służył przy-
szłym pokoleniom mieszkańców.

To miejsce zamieni się w prawdziwy sta-
dion, ponieważ będzie tutaj możliwość upra-

wiania wielu dyscyplin sportowych, nie tylko 
piłki nożnej. Dla samego klubu KKS Kolusz-
ki to jest spełnienie marzeń- mówiła Joan-
na Skrzydlewska, Marszałek Województwa 
Łódzkiego. W ceremonii rozpoczęcia prac 
wzięli udział nie tylko lokalni przedstawicie-
le władz, ale także mieszkańcy, w tym mło-
dzi piłkarze KKS-u, którzy z niecierpliwością 
czekali na ten moment. Prezes klubu, Bartosz 
Kacperski, wyraził nadzieję na wzrost liczby 
zawodników, co może przyczynić się do dal-
szego rozwoju klubu, który w 2025 roku ob-
chodzić będzie swoje stulecie. w

W Bukowcu (gmina Brójce) po-
wstanie ośrodek treningowy  
Widzewa Łódź. Budo-

wę dofinansuje Ministerstwo Sportu  
i Turystyki.

Podczas III Kongresu “Samorząd 
a Klub Sportowy” organizo-
wanego przez klub Widzewa, 
podpisana została umowa na 
dotację między ministerstwem 
a spółkami: Widzew Training 
Center i Widzew SA. Resort 
sportu przeznaczy na budowę 
ośrodka 10 milionów złotych. 
Cały koszt ma wynieść 24 704 
825 złotych brutto. Budowa 
ma się rozpocząć wiosną 2025 
roku. Inwestycja nie miałaby 

miejsca, gdyby nie współpraca z  Gminą 
Brójce, która przekazała działkę pod bu-
dowę stadionu. 

W ośrodku w Bukowcu znajdą się: 
trzy boiska naturalne, boisko sztuczne, 
boisko do ćwiczenia techniki, boisko 

piaszczyste do rehabilitacji, część bu-
dynku dla I drużyny, część budynku dla 
Akademii Widzewa, mini stadion, boisko 
naturalne wraz z budynkiem i mini sta-
dionem. Ośrodek treningowy w Bukow-
cu ma być gotowy do 2026 roku.

 Głównymi zaleta-
mi lokalizacji Ośrodka 
Treningowego Widzewa 
Łódź jest bliskość stadio-
nu w Bukowcu i ośrodka 
na Łodziance, bliskość 
autostrady A1, istniejąca, 
podstawowa infrastruk-
tura socjalna, przyłącza 
mediów i teren działek 
obejmujący około 10 hek-
tarów.  w  fot. Widzew.com

W Bukowcu powstanie  
Ośrodek treningowy Widzewa Łódź 
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Rolą Powiatu Łódzkie-
go Wschodniego jest  

tworzenie spoiwa między 
gminami. Chcemy, żeby 

mieszkańcy terenów 
ościennych innych gmin 
mogli się przemieszczać 

i korzystać z dobro-
dziejstw sześciu gmin, bo 
mamy się czym pochwa-
lić! Zobaczcie zresztą 

sami. Od sierpnia 2024 
roku na antenie TVP3 
Łódź można obejrzeć 

program "Na wschód od 
Łodzi". 

Emisja w czwartki  
o godz. 18.15.

Wejdź na 
nasz kanał 

youtube

	� Starostwo Powiatowe w Łodzi,  
ul. Sienkiewicza 3

	� Urząd Miejski w Koluszkach,  
ul. 11 Listopada 65

	� Urząd Miasta w Tuszynie,  
Piotrkowska 2/4

	� Urząd Miejski w Rzgowie,  
Plac 500-lecia 22

	� Urząd Gminy w Brójcach,  
Brójce 39 

	� Urząd Gminy Nowosolna,  
ul. Rynek Nowosolna 1

	� Urząd Gminy Andrespol,  
ul. Rokicińska 126 

	� Miejski Ośrodek Kultury  
w Koluszkach, ul. 3 Maja 2 

	� Miejskie Centrum Kultury  
im. Wł. St. Reymonta w Tuszynie,  
ul. Noworzgowska 20A 

	� Gminny Ośrodek Kultury  
w Wiśniowej Górze, ul. Tuszyńska 64

	� Gminny Ośrodek Kultury   
w Rzgowie, ul. Szkolna 7

	� Gminny Ośrodek Sportu, Turystyki  
i Rekreacji w Rzgowie, ul. Szkolna 5

	� Gminny Ośrodek Kultury  
w Brójcach, Brójce 39B

	� Gminno Parkowe Centrum Kultury  
i Ekologii w Plichtowie, Plichtów 21

	� Miejskie Centrum Sportu i Wypoczyn-
ku w Tuszynie, ul. Noworzgowska 20

	� Poradnia Psychologiczno- 
-Pedagogiczna w Koluszkach,  
ul. Korczaka 5 

	� Miejska Biblioteka Publiczna  
w Koluszkach, ul. 11 Listopada 33

	� Gminna Biblioteka Publiczna  
w Rzgowie, ul. Szkolna 3 

	� Gminna Biblioteka Publiczna  
w Andrespolu, ul. Rokicińska 125

	� Filia Biblioteki w Justynowie,  
ul. Główna 19

	� Gminna Biblioteka Publiczna w gmi-
nie Nowosolna, ul. Brzezińska 288 Łódź

	� Muzeum Koluszek, ul. 11 Listopada 
65, Koluszki

	� Gminna Przychodnia Zdrowia  
w Rzgowie, Ogrodowa 11a 

	� Gminna Przychodnia Zdrowia SPZOZ 
w Andrespolu, ul. Rokicińska 125  

	� Samorządowa Przychodnia  
Zdrowia w Tuszynie,  
ul. Żeromskiego 24/28

	� Tuszyńskie Centrum Medyczne,  
ul. Parkowa 2 

	� NZOZ Przychodnia Lekarska  
„Zdrowie” w Koluszkach,  
ul. Korczaka 5   

	�  NZOZ MED-KOL Sp. z o.o.  
w Koluszkach, ul. Przejazd 6 

	� Przychodnia lekarska  
NZOZ „MedKol” w Koluszkach,  
ul. Sikorskiego 12 

	� NZOZ Eskulap w Koluszkach,  
ul. Korczaka 5 

	� NZOZ Eskulap w Gałkowie 
Dużym, ul. Dzieci Polskich 6c 

	� Samodzielny Publiczny 
Zakład Opieki Zdrowotnej w 
Brójcach z siedzibą w Kurowi-
cach, ul. Pabianicka 4  w

Kolejne wydanie naszego biuletynu już w marcu!

	Ô Organizujecie jakieś ciekawe wydarzenie i chcecie, aby znalazło się  
w naszym biuletynie? 

	Ô A może chcecie się pochwalić jakimś przedsięwzięciem w swojej  
gminie? 

	Ô Staliście się szczęśliwymi rodzicami nowonarodzonego dziecka  
i chcecie się podzielić tą radosną nowiną z całym powiatem?
Piszcie do nas na adres e-mailowy: redakcja@lodzkiwschodni.pl

	Ô Zapraszamy też do kontaktu osoby, które mają ciekawy życiorys  
i chciałyby się tym podzielić na naszych łamach. w

Napiszcie do nas

	Ô Zachęcamy do zaj-
rzenia na nasz profil na 
kanale youtube https://
www.youtube.com/@
LodzkiWschodni 

	Ô Znajdziecie na nim 
najnowsze odcinki 
naszego programu "Na 
wschód od Łodzi" a tak-
że podcasty nagrywane 
w starostwie i powiecie.

Piesek Maczek szuka domku

Gdzie nas znajdziecie?

Fot. Pixabay

Maczek żył w bardzo złych warunków, został odebra-
ny właścicielom. To energiczny i inteligentny, psiak, 
który szybko się uczy. Chodzi na smyczy, reaguje na 
komendy. Załatwia się tylko na dworze. Z kotami 
raczej na bakier, toleruje inne psy. 
Jest bardzo proludzki, kocha przytulanie, głaskanie, 
liże bez opamiętania. Jest odrobaczony, zaszczepio-
ny i wykastrowany.  Nie może już dłużej przebywać 
w hoteliku, dlatego zależy nam na pilnej adopcji, może być też dom 
tymczasowy (zapewniamy karmę). 
Kontakt w sprawie adopcji: 512 873 690

Różności

Uruchomiliśmy powiatowy 
telefon zaufania dla osób  
potrzebujących wsparcia. 

Powiatowe Centrum Pomocy  
Rodzinie informuje,  

że od 2 grudnia uruchomiony  
został telefon interwencyjny 
o numerze 601-400-090  

pod którym osoby  
potrzebujące pomocy  

mogą imiennie lub  
anonimowo porozmawiać  

o swojej sytuacji, otrzymać  
informacje od dyżurującego 

pracownika socjalnego,  
gdzie i w jaki sposób  

szukać rozwiązania swojej 
trudnej sytuacji  

życiowej. 

Telefon czynny jest od pon.
do pt. w godzinach 16-20.

ogłoszenia o pracę

Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
w Koluszkach poszukuje nauczycieli oligofrenopedagogów 

oraz nauczyciela bibliotekarza z ukończoną oligofrenopedagogiką.
Więcej informacji pod nr tel.: (44) 714 19 63 

Dyrektor Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach zatrudni nauczycieli 
posiadających kwalifikacje do nauczania następujących przedmiotów: 

- informatyki,
- przedmiotów zawodowych – technik programista.

Szczegóły pod nr tel.: (44) 714 07 34 

Fot. Pixabay
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Starostwo Powiatowe w Łodzi

ul. Sienkiewicza 3, 90-113 Łódź
 42 633 71 91 (sekretariat)
 42 205 03 00 (kancelaria)
fax 42 632 93 11
e-mail: powiat@lodzkiwschodni.pl

Telefon zaufania dla osób
potrzebujących wsparcia

 601-400-090
Czynny od pn. do pt. w godz. 16-20.

Wydziały w Starostwie

Wydział Gospodarki  
Nieruchomościami
Naczelnik: Bogusław Biliński
 42 632 21 14
Wydział Architektury 
i Budownictwa
Naczelnik: Ewa Krzemieniewska
 42 631 07 15
Wydział Finansowo-Księgowy
 42 205 03 39
Skarbnik - Katarzyna Wojtaszek
Wydział Komunikacji i Transportu
Naczelnik: Mirosław Nowicki
 42 632 97 20 (prawa jazdy)
 42 632 92 02 (rejestracja pojazdów)
www.bip.lodzkiwschodni.pl/1014,
umawianie-wizyt-online
Wydział Organizacyjny
Naczelnik: Ewa Redmann
 42 636 47 20
Wydział Geodezji i Kartografii
Naczelnik: Michał Kotynia
 42 205 03 31
Referat Powiatowy Ośrodek  
Dokumentacji Geodezyjnej  
i Kartograficznej 
p.o. Kierownik Justyna Królikowska
 42 632 53 93 
Wydział Edukacji i Spraw  
Społecznych
Naczelnik: Małgorzata Szelest
 42 632 04 40
Wydział Inwestycji, Rozwoju i Dróg
Naczelnik: Adam Olek
 42 205 03 62
Wydział Ochrony Środowiska, 
Rolnictwa i Leśnictwa
Naczelnik: Sylwia Szol
 42 205 03 59
Referat Zarządzania Kryzysowego  
i Bezpieczeństwa
  42 634 84 52
p.o. Kierownik Marek Duda

Nieodpłatna 
pomoc prawna

Umawianie wizyt w poszczególnych 
punktach  42 205 03 25 (czynny: od 
pon., do pt w godz. 8.00-16.00)
lub poprzez stronę do zapisów 
Ministerstwa Sprawiedliwości https://
zapisy-np.ms.gov.pl/.

Powiatowy 
Rzecznik Konsumentów

Elżbieta Gal-Krogulska
 42 632 75 06

Powiatowe Centrum Zarządzania
 Kryzysowego

/fax 42 634 84 52
 tel. 605 321 859 - całodobowy
 e-mail: pczk@lodzkiwschodni.pl

Powiatowa Biblioteka Publiczna 
w Koluszkach

os. 11 Listopada 33 95-040 Koluszki
 44 714-58-38

Dzienny Dom Pomocy

Kierownik Jolanta Kupicz
95-020 Wiśniowa Góra, 
ul.  Tuszyńska 56
 42 242 58 10;   695 330 349

Powiatowa Wypożyczalnia 
Sprzętu

Rehabilitacyjnego 
i Ortopedycznego

Wiśniowa Góra, ul. Tuszyńska 56
 42 213 23 41 wew. 18

Powiatowy Urząd Pracy

93-121 Łódź, ul. Częstochowska 40/52
 42 253-15-00
95-040 Koluszki, ul. Brzezińska 36
 44 714 13 54
Dyrektor Monika Skrzypczyk
www.lodz-wschod.praca.gov.pl

Środowiskowy Dom Samopomocy

Wiśniowa Góra, ul. Tuszyńska 56
 601-056-627
Kierownik, Marta Stompór

Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie

Dyrektor Centrum Urszula Łużniak
92-318 Łódź, Al. Piłsudskiego 133 d
Biurowiec „Wima”, p. 204, 206; 
 42 676 34 99; fax 42 676 34 87
www.pcpr-lodzkiwschodni.pl
pcpr@lodzkiwschodni.pl
W ramach PCPR działa Powiatowy 
Zespół do Spraw Orzekania o Niepeł-
nosprawności w Powiecie Łódzkim 
Wschodnim
Przewodnicząca Zespołu Ilona Bors
92-318 Łódź, Al. Piłsudskiego 133 d
/fax 42 674 48 34  42 254 99 26 

Dom Pomocy Społecznej
w Wiśniowej Górze

Dyrektor Ewa Wawrzonek
95-022 Wiśniowa Góra , 
ul. Tuszyńska 56
 42 213 23 41 fax 42 213 23 09
www.dps-wisniowagora.samorzady.pl

Dom Pomocy 
Społecznej w Lisowicach

Dyrektor Ryszard Hejchman
95- 040 Koluszki, Lisowice 13
/fax 46 831-05-14
 46 831-11-80  46 831-11-21
www.dps-lisowice.4bip.pl

Szkoły i placówki oświatowe 

I Liceum Ogólnokształcące im.  
Henryka Sienkiewicza w Koluszkach 
Dyrektor Anna Olczyk
ul. Kościuszki 16, 95-040 Koluszki
email: liceum@lo1koluszki.com.pl
sekretariat:  (44) 714-14-89 
www.1lokoluszki.edupage.org 
Zespół Szkół Nr 1 w Koluszkach 
Dyrektor Krzysztof Serwa
ul. Wigury 2, 
95-040 Koluszki
email: sekretariat@zs1koluszki.pl
 (44) 714-17-02
www.zsp1koluszki.pl
Zespół Szkół Nr 2 w Koluszkach 
Dyrektor Waldemar Puczyński
ul. Budowlanych 8, 
95-040 Koluszki
email: sekretariat@zsp2.info
 (44) 714-07-34
www.zsp2.info
Specjalny Ośrodek Szkolno- 
-Wychowawczy w Koluszkach
Dyrektor Katarzyna Czapnik
ul. Budowlanych 8, 95-040 Koluszki
e-mail: sekretariat@soswkoluszki.eu 
sekretariat:  (44) 714-19-63

Poradnia Psychologiczno
-Pedagogiczna w Koluszkach

Dyrektor Aleksandra Balcerak
ul. Korczaka 5, 95-040 Koluszki
email: sekretariat@pppkoluszki.eu
 (44) 714-14-54 www.ppp-koluszki.pl

Komenda Powiatowa Policji
powiatu łódzkiego wschodniego

Komendant Powiatowy 
insp. Cezary Kacprzak
95-040 Koluszki, ul. 11 Listopada 62F
Sekretariat : (47) 842 12 13
fax: 047 842 12 10
www.lodz-wschod.policja.gov.pl

Komenda Powiatowa 
Państwowej Straży Pożarnej

Komendant Powiatowy  
st. bryg. mgr inż. Krzysztof Supera
95-040 Koluszki,  l. Słowackiego 28
 44 725 69 00;  44 714 06 21
fax 44 714 08 90
www.koluszki.strazpozarna.pl

Powiatowy Inspektorat 
Nadzoru Budowlanego

dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Powiatowy Inspektor Nadzoru 
Budowlanego  
Małgorzata Pacho-Kuląg
95-040 Koluszki, ul. 11 listopada 65
budynek Urzędu Miejskiego, pok. 321
 44 739-58-15 
www.pinblodzkiwschodni.pl

Powiatowa Stacja 
Sanitarno-Epidemiologiczna

Państwowy Powiatowy Inspektor 
Sanitarny w Łodzi  

Nina Niezabitowska-Kowalczyk
93-189 Łódź, Przybyszewskiego 10 
 42 253 99 02; 42 253 99 00
www.gov.pl/web/psse-lodz

Urząd Miejski w Rzgowie

Plac 500-lecia 22; 95-030 Rzgów
 (+48 42) 214 12 10
Faks: (+48 42) 214 12 07 
e-mail: sekretariat@rzgow.pl

Urząd Miasta w Tuszynie

ul. Piotrkowska 2/4, 95-080 Tuszyn
/fax.: 42 614-30-69, 614-34-26
e-mail: tuszyn@tuszyn.info.pl
www.tuszyn.info.pl

Urząd Miejski w Koluszkach

ul. 11 Listopada 65, 95-040 Koluszki
e-mail: um@koluszki.pl
 44 725 67 10 – Informacja Urzędu
 44 714 58 40 – FAX Urzędu
 44 725 67 68 – Biuro Inżyniera 
Gminy

Urząd Gminy Brójce

95-006, Brójce 39
e-mail: urzadgminy@brojce.pl
 42 295 01 11
www.bip.brojce.pl/Urząd Gminy Brójce

Urząd Gminy Nowosolna

ul. Rynek Nowosolna 1 ; 92-703 Łódź 
42 616 45 00 fax.  42 616 45 44
e-mail:  urzad@gminanowosolna.pl

Urząd Gminy Andrespol

ul. Rokicińska 126;  95-020 Andrespol
 42 213-24-40; faks: 42 213-24-34
e-mail:  ug@andrespol.pl

Powiatowy Inspektorat 
Weterynarii w Łodzi

Powiatowy Lekarz Weterynarii  
w Łodzi - Alicja Gumińska
Łódź,  ul. Łąkowa 11  42 616 15 70;  
650 08 33  
www.lodz-piw.pl

Centrum wsparcia dla osób 
dorosłych

800-701-22-22
Wsparcie emocjonalne dla dorosłych
116-123

Telefon zaufania dla dzieci 
i młodzieży

 116-111

Krajowe Centrum Przeciwdziałania
 Uzależnieniom

 (22) 649-66-59

Telefon w razie zagrożenia 
życia i zdrowia

 112; Policja 997; Straż Pożarna 
998; Pogotowie 999     w
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Redaktor Naczelna:  Anna Bajer - Biuro Promocji Powiatu i Informacji Powiatu Łódzkiego 
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Ważne telefony


